

Програма цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Курісовської сільської територіальної громади на 2025-2028 роки

1. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

Відповідно до пункту 4 частини першої статті 19 Кодексу цивільного захисту України до повноважень органів місцевого самоврядування у сфері цивільного захисту належить забезпечення цивільного захисту на відповідній території, а також розроблення та забезпечення реалізації місцевих програм у цій сфері, зокрема спрямованих на захист населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, забезпечення техногенної та пожежної безпеки.

Відповідно до Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні пріоритетним напрямком діяльності органів місцевого самоврядування базового рівня є забезпечення належного захисту населення і територій громад від наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, в першу чергу попередження та гасіння пожеж.

Розроблення програми цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Курісовської сільської ради на 2025-2028 роки (далі – Програма) викликана необхідністю належного забезпечення реагування на надзвичайні ситуації (події), стихійні лиха та пожежі, їх попередження та надання невідкладної допомоги постраждалому населенню.

У 2023 році на території Курісовської сільської територіальної громади (далі – Курісовська громада) виникло 27 пожеж. Прямі матеріальні збитки склали 225 тис. 400 грн, побічні матеріальні збитки склали 7 млн. 378 тис. 184 грн. Внаслідок пожеж загинула 1 особа.

Протягом 10 місяців 2024 року на території Курісовської громади виникла 41 пожежа. Прямі матеріальні збитки склали 831 тис. 800 грн, побічні матеріальні збитки склали 1 млн 798 тис. 841 грн. Внаслідок пожеж травмовано 3 особи.

Внаслідок зміни клімату, що відбувається в останні 30 років, кількість надзвичайних ситуацій природного характеру, пов'язаних з сніговими заметами на автошляхах Одеської області, з від'єднанням електропостачання споживачів у результаті сильних вітрів, ускладнення погодних умов, має сталу тенденцію до збільшення та зростання їх інтенсивності.

У цих умовах особливу актуальність мають попереджувальні заходи, спрямовані на зниження ризику виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру та адаптаційні заходи, спрямовані на зменшення збитків від надзвичайних ситуацій природного характеру, підвищення рівня безпеки населення і захищеності територій від наслідків таких ситуацій. Ліквідація наслідків аварій, катастроф, стихійних лих та пожеж потребує значних зусиль та залучення великої кількості особового складу і техніки підрозділу оперативно-рятувальної служби цивільного захисту.

На території територіальної громади існує проблема із забезпечення пожежної безпеки в сільській місцевості, де щороку виникає майже 70 % від загальної кількості усіх пожеж, а гасіння їх значно ускладнюється через затримку з прибуттям до місця пожежі єдиного пожежно-рятувального підрозділу 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Одеській області. На території територіальної громади розташовано 8 населених пунктів, радіус обслуговування пожежно-рятувальним підрозділом згідно нормативних документів складає 5 км. Створення нових підрозділів потребує належного фінансування.

Також, існує високий ризик загибелі людей на місцевості, яка забруднена вибухонебезпечними предметами часів Другої Світової війни та проблема з підтопленням вулиць та територій населених пунктів територіальної громади.

З 01 січня 2022 року введено в дію Закон України «Про основи національного спротиву» (далі – Закон). Законом врегульоване питання розвитку територіальної оборони, організації руху опору і відповідної підготовки громадян України до національного спротиву, що є невід’ємною складовою всеохоплюючої оборони держави на всій території України.

Основними завданнями Закону є формування в Україні національного спротиву; сприяння максимального широкого залучення населення до дій, спрямованих на забезпечення суверенітету і територіальної цілісності держави; визначення завдань територіальної оборони, руху опору і підготовки громадян України до національного спротиву; забезпечення соціального захисту військовослужбовців і добровольців Сил територіальної оборони Збройних сил України та осіб, які виконують завдання руху опору.

У зв’язку із можливою загрозою захоплення інших територій України, дій диверсійно-розвідувальних груп щодо дезорганізації критично важливих об’єктів забезпечення життєдіяльності населення, системи державного та військового управління в державі виникла нагальна проблема створення військових частин (підрозділів) Сил територіальної оборони на території області, районів, міст та їх матеріально-технічного забезпечення для захисту суверенітету і незалежності держави, охорони важливих об’єктів і комунікацій, органів влади, території і населення міста, боротьби з диверсійними розвідувальними групами та незаконними збройними формуваннями, а також підтримання безпеки та правопорядку.

2. Визначення мети Програми

Метою Програми є впровадження заходів щодо підвищення рівня безпеки життєдіяльності населення територіальної громади і захищеності території від пожеж, надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, зниження ризику виникнення таких ситуацій, забезпечення своєчасної протидії пожежам, захисту населення, навколишнього природного середовища, об’єктів та майна від їх наслідків, створення належних умов для ефективної діяльності підрозділів 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Одеській області.

3. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, строки виконання Програми

Комплекс запланованих заходів забезпечить вирішення найгостріших проблемних питань у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що існують в Курісовській сільській раді на теперішній час.

У рамках Програми передбачається здійснити ряд заходів, які обґрунтують вибір оптимального розв'язання проблемних питань забезпечення техногенної та пожежної безпеки, запобігання і ліквідації надзвичайних ситуацій та заходів підвищення рівня цивільного захисту населення, території та об'єктів Курісовської сільської ради.

Зменшення ризику виникнення надзвичайних ситуацій, недопущення загибелі і травмування людей під час надзвичайних ситуацій (подій) можливо шляхом підвищення рівня готовності сил цивільного захисту, які дислокуються на території Курісовської сільської ради, вжиття комплексу попереджувальних заходів щодо запобігання виникнення надзвичайних ситуацій, а також обізнаності населення щодо дій у разі їх виникнення.

З цією метою передбачається:

- відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 30.09.2015 року № 775 створити місцевий матеріальний резерв з метою надання невідкладної допомоги постраждалому населенню, здійснення заходів, спрямованих на запобігання та ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій та проведення відновлювальних робіт;

- підвищити рівень оперативної готовності підрозділів 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Одеській області на території Березівського району до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, небезпечних подій та гасіння пожеж;

- забезпечити безпеку населення, його життєдіяльності та провадження господарської діяльності шляхом очищення території і об'єктів Курісовської сільської ради, забруднених вибухонебезпечними предметами;

- провести навчання населення з питань пожежної безпеки щодо дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій;

- сприяти створенню в сільській місцевості підрозділів місцевої пожежної охорони;

- розчистити дренажні канали та автомобільні мости від сміття та гілля для безпечного проходження дощових паводків та талої води.

Фінансування Програми здійснюється з бюджету територіальної громади та інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Обсяги та джерела фінансування Програми викладені в додатку 2.

Орієнтовний обсяг бюджетного призначення за рахунок бюджету територіальної громади – 120 тис. грн.

Обсяги фінансування Програми уточнюються в разі потреби на відповідний рік та здійснюються в межах бюджетних призначень, затверджених на відповідний рік.

Строк реалізації Програми – 2025 - 2028 роки.

4. Напрями діяльності та заходи Програми

Напрямами реалізації Програми є:

- створення належних умов для ефективного виконання завдань у сфері цивільного захисту, підвищення ефективності реагування на надзвичайні ситуації та надання невідкладної допомоги постраждалому населенню. Напрями діяльності та заходи Програми наведені у додатку 3.

5. Очікувані результати та ефективність Програми

Виконання заходів Програми дозволить:

- підвищення боєготовності для ефективного виконання завдань щодо рятування людей, гасіння пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій;
- підвищити рівень оперативного та комплексного реагування на надзвичайні ситуації;
- створити місцевий матеріальний резерв за рахунок накопичення запасів паливно-мастильних матеріалів, необхідних для запобігання можливим надзвичайним ситуаціям (подіям) та ліквідації їх наслідків;
- підвищити готовність до дій за призначенням сил та засобів сільської ради для ефективного виконання завдань з рятування людей, гасіння пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій;
- мінімізувати загрозу настання нещасних випадків від поводження з вибухонебезпечними предметами;
- створити безпечні умови життєдіяльності, провадження господарської діяльності та проживання населення;
- підвищити рівень обізнаності населення правилам з питань пожежної безпеки, діям у разі виникнення надзвичайних ситуацій та правилам здорового способу життя;
- забезпечити у кожному населеному пункті територіальної громади гарантований рівень пожежної безпеки;
- мінімізувати збитки від проходження дощових паводків та талої води.

6. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Реалізація Програми забезпечується Березівським районним управлінням ГУ ДСНС України в Одеській області, 8 ДПРЗ ГУ ДСНС України в Одеській області, Курісовською сільською радою, підприємствами, установами і організаціями в межах встановленої чинним законодавством компетенції.

Контроль за цільовим та ефективним використанням коштів, спрямованих на забезпечення виконання Програми, здійснюють головні розпорядники коштів, відповідальні за виконання окремих завдань і заходів Програми.

Виконавці Програми інформують сільську раду про стан виконання заходів, визначених даною Програмою, до 10 липня та 10 січня щорічно.

Контроль за виконанням Програми покладено на постійну комісію з питань фінансів, бюджету, планування соціально-економічного розвитку, інвестицій та міжнародного співробітництва Курісовської сільської ради.

В. о. Курісовського сільського голови

Олександр ЧОРНОВОЛ